

SLAVĂ PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN, conducătorul încercat al poporului nostru, inspiratorul și organizatorul tuturor victoriilor noastre!

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VAI!

MACĂRA ROȘIE

Organ al comitetelor orășenesc și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orășenesc și raional Arad, anul XVII nr. 4981 | 4 pag. 20 bani | Joi, 25 august 1960

Intr-o atmosferă de puternic entuziasm, oamenii muncii din orașul și raionul Arad au sărbătorit ziua de 23 August Mitingul din piața „Ion Slavici”

Odată cu zorii zilei, în întregul oraș a început să pulseze acea atmosferă specifică marilor sărbători. În sunetul prelung al sirenelor, în fluturii drapelor roșii și tricolore, în animația veselă a oamenilor se simțea din plin atmosfera de sărbătoare. Oamenii ai muncii, bărbați și femei, de toate vârstele și profesii, cite unul sau în grupuri, mulți cu familiile și copiii lor, se îndreptau spre locurile de adunare stabilite dinainte. Pe măsură ce se formează coloanele se pune în mișcare, îndreptându-se spre piața „Ion Slavici”, unde va avea loc marele miting. Prețindându-se scandează lozinci ce exprimă încrederea în partidul clasei muncitoare, unitatea dintre partid, guvern și popor, dragostea față de marea Uniune Sovietică. Din coloane răsună cîntece și urale, ce devin tot mai puternice. Timp de câteva ore continuă să sosească coloane nestîrșite, pînă ce piața devine o mare de oameni, de steaguri roșii și tricolore, de portrete ale conducătorilor partidului și statului, de lozinci, pancarte și flori.

Ora 9. La tribuna prezidiului urcă tovarășii Ioan Baba, membru al Comitetului raional de partid, prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid, Eugen Petrușiu, prim-secretar al Comite-

tului raional de partid, Petru Moș, Gh. Telecan, I. Martonș, secretari al Comitetului orășenesc de partid, Milutin Podoabă, Mihail Tețyk, secretari al Comitetului raional de partid, Irlmie Șimăndan, președintele comitetului executiv al Sfatului popular orășenesc, Ștefan Oniță, președintele comitetului executiv al Sfatului popular raional, Iosif Nagy, deputat în Marea Adunare Națională membru al Comitetului regional de partid, Grăciun Bonta, redactor șef al ziarului „Flacăra roșie”, Rozalia Lazăr, redactor șef al ziarului „Vörös lobogó”, Ecaterina Vereș, prim-secretar al Comitetului orășenesc UTM, Ana Ioanescu, președinta Comitetului orășenesc al femeilor, Gheorghe Almaș, președintele Consiliului sindical raional, Barbara Czobor muncitoare-întîlțată la uzinele „30 Decembrie” și alți reprezentanți ai oamenilor muncii.

Fanfara întonează imnurile de stat ale Republicii Populare Române și Uniiunii Sovietice. Mitingul este deschis de tov. Irlmie Șimăndan, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular orășenesc. La apol cuvîntului tovarășul Ioan Baba, prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid, care vorbește despre însemnătatea zilei de 23 August.

Cuvîntarea tovarășului Ioan Baba prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid

Cu inimile pline de bucurie sărbătorim ziua de 23 August, cea de-a 16-a aniversare a eliberării României de sub jugul fascist. Cu acest prilej, în numele și în încredințarea comitetelor orășenesc și raional de partid, a comitetelor executiv ale sfaturilor populare orășenesc și raional, vă transmit un fierbinte salut tovarășesc de luptă și vă felicit pentru minunatele succese obținute în construirea socialismului în patria noastră.

Acum 16 ani, în condițiile favorabile, create de victoriile istorice reputeate de Armata Sovietică împotriva fascismului, Partidul Comunist Român, unind în jurul lui forțele patriotice populare, a organizat

insurecția armată, care a dus la răsturnarea dictaturii militarofasciste, la smulgerea României din odiosul război hitlerist. La chemarea partidului, armata română a întors cu hotărîre armele împotriva hitlerismului și a continuat apol lupta, cot la cot cu eroica armată sovietică, pînă la zdrobirea Germaniei hitleriste. În lupta comună s-a cimentat frăția de arme romino-sovietică, expresie a prieteniei și alianței de nezdruccinat dintre poporul român și poporul sovietic.

Cu ocazia celei mai mari sărbători naționale, poporul nostru muncitor își îndreaptă gândurile cu profundă recunoștință spre marea noastră prietenă, Uniunea Sovietică, care a ajutat poporul român să se elibereze și să-și clădească în libertate o viață nouă luminoasă.

În anul care au trecut de la eliberarea patriei de sub jugul fascist, aplicînd în viață politica Partidului Muncitoresc Român, oamenii muncii au obținut succese hotărîtoare pe drumul construirii socialismului. S-au construit și reconstruit sute de fabrici și uzine, au apărut noi ramuri industriale, s-a înfăptuit înainte de termen planul de zece ani de electrificare a țării, a crescut greutatea specifică a industriei în ansamblul economiei. Dacă în

Cuvîntarea tovarășului Ion Gheorghe Maurer la adunarea festivă din Capitală

Tovarăși,

Se împlinește 16 ani de la aceea neuitată zi de august cînd poporul român a răsturnat regimul de dictatură militarofascistă.

23 August s-a înscris în filele glorioase ale istoriei poporului nostru ca cea mai mare sărbătoare națională, ca momentul crucial în care România și-a cucerit în sfîrșit, în mod real și depîln, libertatea și independența națională.

Inițiatorul, conducătorul încercat și organizatorul înflăcărat al insurecției armate de la 23 August a fost Partidul Comunist Român. El a fost singura forță politică care s-a ridicat cu hotărîre împotriva criminalului război antisovietic, război care a adus și poporul nostru nenumerate suferințe, foamete, jalea și dolul în sute de mii de cămine. Folosind condițiile favorabile create de înalțarea victorioasă a eroicelor armate sovietice, deruta provocată în rândurile hoardelor hitleriste și ale elitei militare antonesciene, contradicțiile existente în stîrul claselor exploataoare, parti-

dul comunist a unit toate forțele patriotice, antifasciste, democratice, a mobilizat întregul popor la lupta pentru sfîrșirea lanțurilor robiciei fasciste și întoarcerea armelor împotriva cîmpitorilor hitleristi.

În urma victoriei insurecției armate de la 23 August 1944 poporul român, luîndu-și soarta în propriile mîini, a smuls puterea politică și economică din mîinile claselor exploataoare, a făcut orînduirea democraț-populară și a trecut la construirea noului societăți — societatea socialistă.

În cei 16 ani care au trecut de la 23 August 1944, prin cucerirea puterii de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimia muncitoare, poporul român a devenit singurul și ade-văratul stăpîn al țării. În acest răstimp s-au produs transformări profunde în toate domeniile vieții economice, politice și sociale a patriei. Poporul român a dobîndit cuceriri de însemnătate epocală, a grăbit cu pași de urias ritmul istoriei, a schimbat fața țării.

Orînduirea socialistă, opera

poporului, încununarea luptei sale de secole pentru libertate și o viață mai bună, a jertfelor nenumerate date de cel mai bun fi al clasei muncitoare și al întregului popor, a devenit o forță materială și morală de nezdruccinat. Regimul democrat-popular este puternic, de neclintit, pentru că își trage seva încopulabilă din creația conștientă a mili-oanelor de oameni ai muncii, care într-un torent unic construiesc prezentul și viitorul luminos al patriei.

Poporul român nutrește sentimente de adîncă prețuire și recunoștință față de poporul sovietic și armatele sale eliberatoare, care purtînd pe umerii lor povara unui război eroic de apărare a patriei au salvat omenirea de fascism, ne-au dat un ajutor frățesc, internaționalist, pentru eliberarea țării noastre de sub jugul cîmpitorilor nazisti. Singurele vărsate de ostașii sovietici și românii în lupta pentru eliberarea României și zdrobirea Germaniei hitleriste, lupta comună pentru victoria socialismului și comunismului, au pus

temelii trainice, de neclintit, prieteniei și alianței dintre popoarele noastre.

Tovarăși, Sărbătorim acest 23 August la puțin timp după Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român, eveniment de însemnătate istorică, sub semnul cărui se desfășoară acum întreaga viață economică, socială și politică a Republicii noastre. Raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, document de mare importanță teoretică și practică, a făcut o temelnică analiză a drumului parcurs, a realizărilor obținute de poporul român sub conducerea partidului, a prezentat programul de muncă și luptă pentru dezvoltarea țării, deschizînd astfel o largă perspectivă asupra viitorului patriei. Bilanțul făcut de Congres a înfățișat schimbările profunde care s-au petrecut în structura economică și de clasă a țării noastre, în felul de tral și în conștiința oamenilor muncii. România de azi nu mai seamănă cu România de ieri. Dintr-o țară cu o economie

(Continuare în pag. a II-a)

Mitingul și demonstrația oamenilor muncii din Timișoara

În piața Unirii din Timișoara s-au adunat mii de oameni ai muncii, pentru a participa la mitingul închinat marilor sărbători naționale a poporului nostru, 23 August. Apariția la tribună a prezidiului în frunte cu tov. Martin Isac, membru al CC al PMR, prim-secretar al Comitetului regional de partid, a fost întâmpinată cu îndelungi ovad. După întonarea imnurilor de stat ale Republicii Populare Române și Uniiunii Sovietice, a luat cuvîntul tovarășul Iosif Bayerle, membru suplicant al CC al PMR, secretar al Comitetului regional de partid.

În cuvînt înflăcărate, vorbitorul a evocat lupta eroică a Partidului Comunist Român, pentru răsturnarea dictaturii fasciste, pentru instaurarea puterii democrat-populare în patria noastră. Vorbitorul a sces apol în evidență succesele geosobite de mari pe care le-a obținut poporul nostru, sub conducerea partidului clasei muncitoare, în cei 16 ani care au trecut de la eliberare, pe calea construirii socialismului.

După încheierea mitingului, a început demonstrația oamenilor muncii. Nestîrșite coloane de oameni ai muncii, purtînd drapelul roșii și tricolore, portrete ale conducătorilor partidului și guvernului, ale marilor dascăli ai proletariatului mondial, Marx, Engels, Lenin, ale conducătorilor mișcării muncitorești internaționale, au de-

monstrat prin fața tribunelor instalate pe bulevardul 19-publiei.

Ropetele de aplauze se întesc tot mai mult. De tribună se apropie prima coloană a întreprinderilor industriale noastre socialiste. Pe carele alegorice din imensul fluviu al demonstrațiilor citim: cu 750 la sută e mai mare azi producția fabricii „Electromotor” decît în 1950, cu 769 la sută crește în acest an producția fabricii de tricotaje „Ioan Foenagy” față de anul 1949 etc., etc.

Cîntecul de merge în fruntea coloanelor întreprinderilor a reunit colectivul de muncă fruntase pe țară pe ramură de produse. Trece pe rînd fabrica „Ioan Foenagy”, Fabrica de bere „Combinatul de industrie locală Inrofil”, „Technolemm”, Dîrețta Regională de Drumuri și Poduri, IRTA etc., și cu tot hîftea steaguri de întreprinderi fruntase pe țară.

Oamenii muncii se prezintă la această măreță sărbătoare națională a poporului român cu hotărîre neclintită de a

lupta cu toate forțele pentru înfrîntarea mărețelor sarcini trasate de Congresul al III-lea al PMR, să-și dea din plin apol la desăvîrșirea construcției socialismului.

Muncitorii flecărel întreprinderi care trec prin fața tribunelor raportează că au făcut primii pași pe drumul îndeplinirii sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al PMR. Macheta locomotivei Diesel-electrice, un simbol al celor alocate la ceteriștilor, ne face să zburăm cu gîndul la Reșița, unde constructorii de mașini lucrează în ea. Ceteriștii, în mijlocul cărora trece acest car alegoric, sînt pregătiți să-și însușească cunoștințele necesare pentru efectuarea transportului cu asemenea locomotive.

Din coloana întreprinderilor „Solventul”, „Bela Brainer”, „Dormatina”, „Gh. Doja”, „Timg”, „Timișoara”, numeroasele grafice purtate scot în evidență împetușul avînt al întreprinderilor industriale chimice care produc acum numeroase sortimente noi.

În marel fluviu al demonstrațiilor sînt aplaudate harnicele colective de muncă de la UTT, fabrica „Teba”, întreprinderea „Bumbacul”, fabrica „Oesko Terezta”, întreprinderea „Ada Marinescu”, fabrica de confection „Bega”, fabrica de pălării.

În timp ce trec coloanele de muncitori, în mîinte își stăruie inscripția de pe una din pancardele întreprinderii poligrafice: „Mal multe cărți, mal multă lumină”. Cit de mare e simbul de adevăr din aceste cuvînt! Numal acumuliind cunoștințe mal multe va fi încununată de succes lupta pentru desăvîrșirea construcției socialismului.

Alături de muncitorii din întreprinderile din Timișoara, din SMT-urii și gospodăriile agricole de stat, gătii în cele mal mîndre halne sărbătorești, free colectivisții din Orășoara, Biled, Pișchia, Sînmartinul Sîrbesc, Diniași, din toate comunele și satele raionului Timișoara. Răsuna cîntece ce slăvesc partidul și patria noastră liberă. Lozincile și uralele lor gîsulesc despre încrederea cu care el urmează cuvîntul partidului.

Sub stîndardul Directivelor celui de al III-lea Congres al partidului, oamenii muncii din agricultura socialistă a regiunii noastre vor pași în anul viitor pe calea realizării sarcinilor mărețe, urmînd cu încredere cuvîntul partidului.

CITITI ÎN PAGINA A IV-a Tradiționala paradă militară și marea demonstrație a oamenilor muncii din Capitală cu ocazia celei de a 16-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist.



În cilșeu: Aspect din tribuna oficială de la demonstrația oamenilor muncii din orașul și raionul Arad cu prilejul zilei de 23 August.

Cuvîntarea tovarășului Ion Gheorghe Maurer

(Urmaso din pag. I-a)

Tovarăși,

Am început bine planul de 6 ani. Rezultatele îndeplinirii acestuia pe primul semestru al anului 1960 sînt semnificative. Planul producției globale a industriei socialiste pe acest semestru este îndeplinit în proporție de 104 la sută; față de primul semestru al anului 1959 s-a înregistrat o creștere a producției globale industriale de 18 la sută. Remarcabilă este, de asemenea, depășirea planului la producția de oțel cu 9 la sută, realizându-se față de primul semestru al anului trecut o creștere de 35 la sută. Producția de oțel obișnuit pe primul semestru al acestui an este de peste 3 ori mai mare decât întreaga producție de oțel obișnuit în anul 1938.

Merită a fi subliniată și creșterea cu 29 la sută față de primul semestru al anului trecut a producției de mineriu de fier, a cărei importanță a fost scoasă în relief la Congresul partidului. Industria constructoare de mașini, ramură conducătoare a industriei socialiste, și-a mărit producția față de perioada corespunzătoare a anului trecut, cu 28 la sută, contribuind în acest fel la înzestrarea economiei naționale cu un număr tot mai mare de mașini și utilaje moderne. Creșterea substanțială față de anul trecut a obținut industria bunurilor de consum la un număr însemnat de produse industriale și alimentare.

În primul semestru al acestui an au fost puse în funcțiune noi obiective industriale ca distilateria de gudroane de la Cobanatul Siderurgic Hunedoara, bateria a 2-a de la Uzina de semicoacă din Calan, fabrica de țevi sudate din București, linia de sodă calcinată a Uzinei 2-Govora, linia de 110 kilowatt Galați-Chiscani și Borzești-Bîrlad, conducta de gaze Tîlceni-București, secțiile de placaje și de cherestea ale complexului de industrializare a lemnului de la Tg. Jiu, fabrica de mobilă de la Iași.

Se dezvoltă continuu sectorul socialist al agriculturii care cuprinde la 1 august 1960 aproape 83 la sută din suprafața arabilă a țării. Cresce tot mai mult numărul de țărani muncitori care pășesc pe drumul gospodăriei agricole colective. Acesta este rezultatul politicii consecvente a Partidului Muncitoresc Român, al muncii răbdătoare de convingere duse în rândurile maselor muncitoare de la sat.

În urma eforturilor depuse de țărănimea muncitoare, a condițiilor superioare oferite de muncă în marea gospodărie socialistă, a grijii partidului și guvernului pentru înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate moderne (în primul semestru al acestui an agricultura a primit încă 5.027 tractoare, odată și jumătate mai mult ca anul trecut), s-au înregistrat rezultate pozitive în creșterea producției agricole.

În urma eforturilor depuse de țărănimea muncitoare, a condițiilor superioare oferite de muncă în marea gospodărie socialistă, a grijii partidului și guvernului pentru înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate moderne (în primul semestru al acestui an agricultura a primit încă 5.027 tractoare, odată și jumătate mai mult ca anul trecut), s-au înregistrat rezultate pozitive în creșterea producției agricole.

În urma eforturilor depuse de țărănimea muncitoare, a condițiilor superioare oferite de muncă în marea gospodărie socialistă, a grijii partidului și guvernului pentru înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate moderne (în primul semestru al acestui an agricultura a primit încă 5.027 tractoare, odată și jumătate mai mult ca anul trecut), s-au înregistrat rezultate pozitive în creșterea producției agricole.

În urma eforturilor depuse de țărănimea muncitoare, a condițiilor superioare oferite de muncă în marea gospodărie socialistă, a grijii partidului și guvernului pentru înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate moderne (în primul semestru al acestui an agricultura a primit încă 5.027 tractoare, odată și jumătate mai mult ca anul trecut), s-au înregistrat rezultate pozitive în creșterea producției agricole.

În urma eforturilor depuse de țărănimea muncitoare, a condițiilor superioare oferite de muncă în marea gospodărie socialistă, a grijii partidului și guvernului pentru înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate moderne (în primul semestru al acestui an agricultura a primit încă 5.027 tractoare, odată și jumătate mai mult ca anul trecut), s-au înregistrat rezultate pozitive în creșterea producției agricole.

În urma eforturilor depuse de țărănimea muncitoare, a condițiilor superioare oferite de muncă în marea gospodărie socialistă, a grijii partidului și guvernului pentru înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate moderne (în primul semestru al acestui an agricultura a primit încă 5.027 tractoare, odată și jumătate mai mult ca anul trecut), s-au înregistrat rezultate pozitive în creșterea producției agricole.

În urma eforturilor depuse de țărănimea muncitoare, a condițiilor superioare oferite de muncă în marea gospodărie socialistă, a grijii partidului și guvernului pentru înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate moderne (în primul semestru al acestui an agricultura a primit încă 5.027 tractoare, odată și jumătate mai mult ca anul trecut), s-au înregistrat rezultate pozitive în creșterea producției agricole.

În urma eforturilor depuse de țărănimea muncitoare, a condițiilor superioare oferite de muncă în marea gospodărie socialistă, a grijii partidului și guvernului pentru înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate moderne (în primul semestru al acestui an agricultura a primit încă 5.027 tractoare, odată și jumătate mai mult ca anul trecut), s-au înregistrat rezultate pozitive în creșterea producției agricole.

În urma eforturilor depuse de țărănimea muncitoare, a condițiilor superioare oferite de muncă în marea gospodărie socialistă, a grijii partidului și guvernului pentru înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate moderne (în primul semestru al acestui an agricultura a primit încă 5.027 tractoare, odată și jumătate mai mult ca anul trecut), s-au înregistrat rezultate pozitive în creșterea producției agricole.

democrat-popular este o democrație reală, pentru că există o deplină concordanță între săptărirea de către popor a mijloacelor de producție și exercitarea efectivă a puterii de către oamenii muncii.

Nici o dată în regimurile trecute masele populare din țara noastră n-au avut posibilitatea să participe la elaborarea politicii statului. Cît de puternic a exprimat marea noastră scriitor I. L. Caragiale actul de acuzare al poporului față de regimul de cruntă teroare politică buržoazică în aceste rânduri din lucrarea „1907 — din primăvara pînă-n toamnă”:

„Și oligarhia asta semicultă, sau, în cel mai bun caz, falscultă, pe cît de incapabilă de producție utilă ori de gîndire, pe altă de lăcomă la câștiguri și onoruri, își arogă puterea în-

nste în conștiința oamenilor, a influenței pe care o exercită asupra modului lor de comportare în viața socială, a superiorității acestei învățături asupra ideologiei burghize. De aceea, partidul nostru acordă o atenție deosebită activității de răspîndire a ideologiei marxist-leniniste în rândul maselor, muncii de lăcomă a învîturii educației burghize în conștiința oamenilor.

Mărețele realizări dobîndite pe drumul construirii socialismului constituie bunul cel mai de preț al poporului nostru, înmînatul program trasat de către cel de-al III-lea Congres al partidului — cauza sa scumpă. Desfășurînd o operă de construcție pașnică de o asemenea amploare, statul nostru promovează cu consecvență în relațiile internaționale o poli-

tică de coexistență pașnică între toate statele, fără deosebire de sistem social-economic. Republica Populară Romîna a militat și militază pentru rezolvarea problemei litigioase pe calea tratativelor, pentru înlocuirea războiului rece și realizarea desîntîrîrii încordării internaționale, pentru înlocuirea cursului înarmărilor cu întrecerea pașnică între cele două sisteme economice sociale opuse, în vederea ridicării nivelului de trai material și cultural al popoarelor. În cadrul Organizației Națiunilor Unite și al altor organisme internaționale, statul nostru s-a pronunțat și se pronunță pentru adoptarea măsurilor menite să

traducă în viață principiile coexistenței pașnice, să contribuie la largirea schimburilor economice, culturale și științifice între țări. Politica leninistă de coexistență pașnică pe care o promovează Uniunea Sovietică și țările lagărului socialist este unica politică care corespunde intereselor tuturor popoarelor, unica soluție rațională pentru problemele majore ale contemporanității. Justețea și clarviziunea acestei politici sînt confirmate de întreaga evoluție a situației internaționale. Numeroasele inițiative de pace ale Uniunii Sovietice și ale celorlalte țări socialiste au făcut ca lagărul socialist să dobîndească un prestigiu pe arena internațională, au determinat deplasări importante în opinia publică mondială în favoarea coexistenței pașnice, au contribuit la demascarea și izolarea cuceririlor agresive imperialiste, a căror politică antipopulară a suferit eșecuri răsunătoare. În toate țările lumii, cercuri din ce în ce mai largi aprobă principiile coexistenței pașnice, ele s-au convins că pe această cale omeniirea poate fi salvată de primejdia unui război nuclear catastrofal.

Realizarea unei dezarmări efective, controlate, continuă să fie una din cele mai arzătoare probleme ale actualității internaționale. Ca țară participantă

la lucrările comitetului celor 10, Republica Populară Romîna a militat pentru adoptarea propunerilor constructive prezentate de țările socialiste, ale unei dezarmări reale și totale. Poziția puterilor occidentale, împotrivirea lor față de orice propunere reciproc acceptabilă, discuțiile sterile despre control fără dezarmare au demonstrat că ele nu doresc să împiedice aplicarea rezoluției Adunării Generale ONU. Spreîntînd noua inițiativă a Uniunii Sovietice, guvernul Republicii Populare Romîna consideră că, în actualele împrejurări, viitorul seclului a Adunării Generale ONU, cu participarea la înalt nivel a reprezentanților statelor, este chemată să examineze noua situație creată în problema dezarmării și să ia hotărîri corespunzătoare în această problemă vitală a umanității.

Desfășurarea evenimentelor internaționale arată că cercurile agresive imperialiste, neliniștite de succesele politicii de pace a țării socialiste, de războaiele care exprimatează de popoare pentru lichidarea războiului rece, încetarea cursului înarmărilor și realizarea desîntîrîrii internaționale, încearcă să împiedice acest proces, să determine o nouă acțiune în încordări în relațiile dintre state. Acestui țel i-au servit acțiunile întreprinse în ultimul timp de forțele agresive din SUA, zborurile provocatoare de spionaj deasupra teritoriului Uniunii Sovietice, patrulele bombardierelor occidentale, avînd pe bords armate nucleare, mărirea cheltuielilor destinate cursului înarmărilor, continuarea politicii de reînarmarea a Germaniei occidentale.

Evenimentele petrecute în ultimul timp demonstrează că cercurile imperialiste, agresive a cercurilor imperialiste în frunte cu cele din SUA, a înregistrat eșecuri usturătoare, că nu această polișă determină desfășurarea situației internaționale. Imperialismul nu și-a schimbata caracterul său agresiv, dar el nu mai are puterea de odinioară: viața internațională arată că există o mare distanță între dorința imperialiștilor de a declanșa un nou război și putința lor efectivă de a și impune politica agresivă. Esența vîetii noastre contemporane o constituie faptul că raportul de forțe pe plan mondial este favorabil păcii și nu agresivității. Factorul fundamental al forțelor păcii îl constituie lagărul socialist, puterea sa economică, politică și mili-

tară. Succesele strălucite obținute de Uniunea Sovietică în întrecerea cu SUA, cuceririle grandioase ale științei și tehnicii sovietice în domeniul hotărîtoare: lansarea primilor sateliți artificiali și a primelor rachete cosmice, ca și ultima victorie — lansarea pe orbită și reînnoirea pe Pămînt a primei nave cosmice cu filozofii — care deschide perspective apropiate a zborului omului în Cosmos, sint o expresie a superiorității orînduirii socialiste. Întărirea continuă a lagărului socialist, dezvoltarea mișcării de eliberare națională și extinderea zonei păcii, creșterea mișcării comuniste și muncitorești și mișcării pentru pace în țările capitaliste arată că în omenire au apărut forțuri mari care, unindu-și eforturile menținîndu-și mereu trează vigilență față de uneltirile imperialiste, sporiindu-și combativitatea, manifestînd nelceata inițiativă și spirit ofensiv și capabile să oprească dezastăz, țînrea unui nou război mondial.

Planarea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 1 august 1960, aprobat în întregime Comitetului de Constatare al București și muncitorilor din țările socialiste, activitatea delegatilor partidului nostru, a arătat că Partidul Muncitoresc Român, considerînd documentele Comitetului de la Moscova drept Carta mișcării comuniste și muncitorești, va milita mai departe cu toate forțele, în strînsă uniune cu marea Uniune Sovietică și celelalte țări socialiste și cu partidele țărăști din lumea întreagă, pentru a țîne mereu trează vigilența popoarelor față de uneltirile cercurilor imperialiste agresive, pentru promovarea principiilor coexistenței pașnice, pentru triumful nobilului cauza a păcii și socialismului.

Poporul romîni, însușindu-și succesele istorice obținute în construirea socialismului, trecînd pragul celui de-al 17-lea an de viață sate libere decît săgăz consacrare toate eforturile pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Român și să țîurească o viață din ce în ce mai îmbelsugată și fericită, să lupte pentru desăvîrșirea construcției socialiste, la uzina și pe ogoare, pe șantierele de construcții și în instituțiile de cercetare științifică, omenii muncii, strîns uniți în jurul partidului, al Comitetului șiu Central, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dea, pătrînuți de un puternic elan patriotic, pun întregii lor forțe în creștere, dezvoltămîntul și spiritul lor de inițiativă în slujba întîrilor patriei, în sporirea avîturii ei materiale și spirituale.

Consolidînd puterea economică și politică a Republicii noastre, poporul romîni va avea o contribuție sporită la întrecerea pașnică între socialism și capitalism, la victoria definitivă a socialismului asupra capitalismului, la triumful păcii în lume.

Trăscă 23 August, ziua ăberării Romîniilor de sub jugul fascist, cea mai mare sărbătoare națională a poporului român!

Trăscă harnicul și tateutul popor romîni, creatorul orînduirii noastre socialiste! Trăscă Partidul Muncitoresc Român, conducătorul și organizatorul operei de desăvîrșire a construcției socialiste în Republica Populară Romîna!

Trăscă lagărul socialist în frunte cu Uniunea Sovietică factorul fundamental în îndeplinirea războiului, în țînrea forțelor păcii.



În foto: Trec gările muncitorești.

Insufletita demonstrație a oamenilor muncii din orașul și raionul Arad

Mitingul oamenilor muncii din orașul Arad, închinat zilei de 23 August — cea de a 16-a aniversare a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist — a avut loc în fața tribunei din Piața Statului Popular arădean. Spre tribuna oficială din Piața Statului Popular arădean se îndreptau membrii prezidențiului, aclamați de numărul oamenilor muncii aflați de o parte și de alta a bulevardului Republicii. În tribune, frumos împodobite cu steaguri și flori, se aflau muncitorii din frontul și din spatele din întreprinderile arădene, colectivii, muncitorii din GAS și SMT, activiștii de partid și de stat, conducătorii de întreprinderi și instituții, oameni de artă și cultură.

Începe marea demonstrație de 23 August a oamenilor muncii din orașul și raionul Arad.

Trec gârziile muncitorești

În piața răsună acordurile marelui marș al muncitorilor. Trec gârziile muncitorești. Un flux de flori albastre ca cerul din această zi de bulevard, înaintea de-a zi de bulevardului. Oamenii muncii prezentați la marea demonstrație, invitații din tribune, aplaudă cu insufletire gârziile muncitorești.

Avem vârsta eliberării patriei...

Acste cuvinte sînt înscrise pe pancarta purtată de copiii care deschid coloana pionierilor la demonstrația de 23 August. Acste tinere văstăre și-au născut și au crescut în anii luminosi, de după eliberarea patriei de sub jugul fascist. Inconjurată de grăzi și dragoste părintească a partidului și guvernului nostru. Piața din fața Statului Popular arădean s-a înflorit dintr-o dată, prezentându-se într-o luminată grădină care străluce în toate crâștile. Pionierii flutură baliste roșii, galbene și albastre. În fața tribunei, din mijlocul mării de flori, stegulele și zăburile ale pionierilor, își lasă zburul porumbel albi, simbol al păcii — bunul cel mai de preț al omeniilor. Pentru această generație crescută sub soarele socialismului, toate căile viitorului sînt deschise.

Prezenți la marea sărbătoare, pionierii își exprimă dragostea nerădănită pentru părintele lor drag, Partidul Muncitoresc Român, pentru patria noastră scumpă, Republica Populară Română.

Trec rînduri, rînduri, muncitorii...

Flori, steaguri, portrete, pancarte, grafice — un urias fluxul muncitorilor, un adevărat toront de voie bună se revărsă acum de-a lungul bulevardului. Se apropie de tribună nesfîrșita coloană a harnicilor constructori de vagoane de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”. Ceea ce impresionează înainte de toate este amalia oamenilor ce scandează lozinci de recunoștință față de marea noastră patrie, Uniunea Sovietică, față de Partidul Muncitoresc Român: „U.R.S.S. — bastion al păcii etc. „Cu partidul nostru-ni sunte vom avea victorii multe”, sau: „Ne conducînd partidul iubit, spre trai bun și ferice”. În aceste lozinci, construcții din mii de picteți, înzestrate de vagoane dau glas mulțumirilor, încrederei profunde față de politica partidului... de înflorire necontenită a patriei, de ridicare necontenită a nivelului de trai al poporului muncitor. Intensificînd întrecerea socialistă pornită în cîntecul Congresului al III-lea al partidului, plană la 23 August ei au dat peste plan 100 vagoane echivalente și însemnate economice. În primele rînduri ale coloanei pășeste mîndru colectivul de muncă al secției finisaj, purtînd sus drapelul de secție frunță pe uzină, care a realizat plan în prezent economii peste plan în valoare de 956.006 lei. În rîndul demonstrațiilor înțelnic eunoscuți fruntași în producție ca: Dušan Nicolin, Dumitru Păvălean, Andrei Scherer, inovatori ca: Ioan Anghel, Iosif Șandor și alții.

În fața tribunei își face apariția coloana fabricii „Tricolor”. În frunte, clișia tineri poartă cu mîndrie emblema fabricii, reprezentînd cîteva din produsele de bază ale întreprinderii. Un frumos car alegoric prezintă sugestiv cum a crescut producția în ultimii ani și nivelul la care va ajunge în anul 1965. Anul acesta, acest colectiv a primit la traducerea în viață a Directivei celui de al III-lea Congres al P.M.R. s-a realizat un indice superior de producție. Productivitatea muncii a crescut în mod simțitor, prețul de cost a scăzut, iar calitatea produselor s-a îmbunătățit. Marca fabricii „Tricolor” a câștigat un binecunoscut prestigiu.

Au venit la marea demonstrație și muncitorii de la Centrul mecanic „Bernath Andrei”. În ultimii 9 ani, acestui harnic colectiv de muncă i-a fost decernat de 5 ori titlul de fruntaș pe țară și de 9 ori titlul de centru mecanic evidențiat pe țară. Agregatele pentru irigare produse de Centrul mecanic din Arad au împlinețit ogoarele patriei noastre, contribuind la sporierea rodniciei pămîntului. Pe graficele purtate de acest colectiv, se poate vedea că producția globală în primul semestru al acestui an a fost depășită cu 47 la sută, iar la prețul de cost s-au realizat economii în valoare de 2.896.000 lei.

O deosebită impresie produce nesfîrșita coloană a textilistilor de la uzinele „30 Decembrie”. Mulți dintre demonstrații au venit în copii. Cei din față poartă portretele marilor dascăli ai partidelor noastre — Marx, Engels, Lenin — portretele conducătorilor partidului nostru. Un minut car alegoric exprimă în mod simbolic creșterea producției. În primele rînduri ale coloanei, pășeste colectivul de muncă al secției finisaj, care în acest an a deșteștat plan de 23.000 m.p. de țesături finite, urmat de colectivul secției filatură care a reușit să dea în cursul acestui an 68.770 kg fire de bună calitate peste plan. Printre rînduri zăburim numeroși cunoscuți fruntași în producție ca Mihail Haman, Mineru Furău, Traian Virlian și alții. Prin numeroase lozinci pe care le scandează, ei își exprimă fîrîna pentru a îndeplini cu cinste sarcinile ce le revin din Directivele Congresului al III-lea al partidului.

În șirul lung al coloanelor care trec acum prin fața tribunei, demonstrează grupuri de muncitorii din industria alimentară, Uzina electrică, industria locală, lucrătorii din unitățile sanitare, din învățămînt și instituțiile de cultură, din comerț și cooperativele meșteșugărești.

Față că apar în acest moment în fața tribunei harnicii muncitorii din unitățile CFR din orașul nostru. Răsună lozinci și urale: „Trăiască a 16-a aniversare a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist”, „Slavă Partidului Muncitoresc Român, conducător încrecat al poporului, organizator și inspirator al tuturor victoriilor noastre”, „Trăiască în vece prietenia de nezdroncitată dintre poporul român și marea popor sovietic”.

Muncitorii de la Depoul de locomotive raportează că și-au îndeplinit cu cinste angajamentele luate în cîntecul zilei de 23 August. Ei au remorcat 60 de trenuri cu combustibil rezultat din economii, precum și 42 de trenuri cu un supratonaș de 17.600 tone. În fruntea întrecerii socialiste s-au situat mecanicii Constantin Aremie, Ilie Gherman, Ioan Gavra, Constantin Munteanu, foștii Costă Zomoric, Gh. Dașcu, Valer Vodă și alții.

La rîndurile muncitorilor de la Stația CFR, Reviza, de vagoane, secțiile L. 8 și L. 9. Altele lierele C.T. 2 și C.T. ca și ale muncitorilor și tehnicienilor de la CFR Podgoria înzestrecer numeroase lozinci. Ei flutură în vînt drapelul roșii și tricolore, poartă cu drag portretele conducătorilor partidului nostru. Nu mai conțelenească ovațiile scandate în cîntecul Partidului Muncitoresc Român.

Coloana uzinei „Iosif Ranghel” este deschisă de un car alegoric ce înfășurează noile produse ale uzinei. În întrecerea socialistă pornită în cîntecul zilei de 23 August s-au ridicat mulți fruntași în producție. Acum portretele lor sînt purtate cu mîndrie la demonstrație de către tovarășii lor de muncă. Realizînd angajamentele luate în cîntecul marelui sărbătorii, colectivul uzinei a dat peste plan 100 de strunguri precum și alte mașinute. La prețul de cost s-au realizat economii în valoare de 1.308.000 lei. La realizarea acestor succese s-au evidențiat tovarășii Valeriu Ștepanescu. Dezdrigiu Farcaș, Gheorghe Ghiță, băgăzile conduse de Petru Stan, Mihail Dragoș, Milan Popovici și alții. La marea demonstrație, colectivul uzinei „Iosif Ranghel” și-a manifestat hotărîrea de a

munci cu abnegație pentru a traduce în viață sarcinile ce le revin din Directivele Congresului al III-lea al partidului.

Succese deosebite în muncă raportează, trecînd prin fața tribunei, și muncitorii de la IOMC, TRCLT, Întreprinderea de prefabricate, Întreprinderea 7 utilaj, fabricile „Fierarul”, „Gh. Doja”, „Libertatea”, Fabrica de confecții, U.I.L. cherestea și din alte întreprinderi arădene.

Nesfîrșită pare coloana textilistilor de la fabrica „Teba”. Ei s-au prezentat la demonstrație cu cel mai frumos car alegoric, care înfășurează produsele fabricii, precum și creșterea nivelului de producție an de an. Toate secțiile întreprinderii au obținut rezultate frumoase în cîntecul zilei de 23 August. Filatura de vigoane, bunăoară, a dat peste plan 6.100 kg fire și economii în valoare de 183.000 lei, iar secția finisaj — 248.600 m.p. țesături finite de bună calitate.

În sunetele fanfarei se îndreptă acum spre tribună colectivul de muncă al întreprinderii „7 Noiembrie”. Graficele pe care le poartă la demonstrație arată că muncitorii de aici au dat peste plan 477 tone făină, 110 tone drojdie, 14.500 litri lichior și alte produse alimentare.

Aături de muncitorii din fabricii și uzine, a lucrătorilor din instituții, trec prin fața tribunei lucrătorii de la Stația experimientală Ceala, precum și membrii gospodăriilor agricole colective din cartierele orașului, manifestîndu-și dragostea față de partid, față de patria noastră Română.

Fruntașii recoltelor bogate

Demonstrația continuă. De tribuna oficială se apropie coloana de oameni al muncii din raionul Arad. După muncitorii de la fabrica de mobilă „Răsăritul”, Pîncota, Complexul C. F. R. Curtici și muncitorii de la Întreprinderea „11 Iunie” apare o coloană de mașini agricole, moderne, aparținînd celor două SMT-uri din raion (Aradul Nou și Curtici). Impresionează tehnica modernă cu care este înzestrată agricultura noastră socialistă. S colective de mecanizatori de la SMT Aradul Nou și Curtici raportează că și-au îndeplinit angajamentele luate în cîntecul zilei de 23 August. Astfel, ei au contribuit din plin la stringerea bogatelor recolte de păloare din acest an. Prin reducerea consumurilor de carburanți și piese de schimb, colectivul de la SMT Aradul Nou a realizat economii în valoare de 438.904 lei, iar cel de la SMT Curtici — 451.000 lei.

Dintre realizările înscrise pe graficele purtate de muncitorii de la GAS Aradul Nou reținem faptul că în acest an gospodăria a livrat statului 401 tone grîu și peste 5.500 părți peste plan. Stîrnește interes agricole lozincile și interesul celor care reprezentă statele sectoarelor zootehnic și legumicol, dezvoltare ce au luat o puternică dezvoltare în ultimii ani.

Trec, în continuare, prin fața tribunei muncitorii, tehnicienii și inginerii de la celelalte gospodării agricole de stat din raion — Vladimirescu, Vinga, Fîntînele, Ulășii, Sîrla.

Coloana colectivistilor din raion este deschisă de un grup de tineri purtînd o girlandă de spice — semn al belșugului și al bunăstării. La a 16-a aniversare a eliberării patriei noastre, agricultura raionului nostru se prezintă cu un bilanț bogat. Urmind cu încredere cuvîntul partidului, toți țărani flutur drapelul roșii și tricolore, poartă cu drag portretele conducătorilor partidului nostru. Nu mai conțelenească ovațiile scandate în cîntecul Partidului Muncitoresc Român.

În fața tribunei își face apariția coloana fabricii „Tricolor”. În frunte, clișia tineri poartă cu mîndrie emblema fabricii, reprezentînd cîteva din produsele de bază ale întreprinderii. Un frumos car alegoric prezintă sugestiv cum a crescut producția în ultimii ani și nivelul la care va ajunge în anul 1965. Anul acesta, acest colectiv a primit la traducerea în viață a Directivei celui de al III-lea Congres al P.M.R. s-a realizat un indice superior de producție. Productivitatea muncii a crescut în mod simțitor, prețul de cost a scăzut, iar calitatea produselor s-a îmbunătățit. Marca fabricii „Tricolor” a câștigat un binecunoscut prestigiu.

lective. Aproape toți au venit cu fanfare, cu copii, cu coruri, exprimînd vola bună ce domnește acum în satole noastre.

Carul alegoric al colectivistilor din Vladimirescu poartă numeroase grafice, care arată cum a crescut an de an producția agricolă, fondul de bază al gospodăriei colective, nivelul de trai al colectivistilor. Un număr de 380 colectivisti și-au construit case noi, iar în ultimul timp 30 și-au cumpărat mobilă, 130 — aparate de radio, 26 — vagoane.

Plin de vogașe demonstrează colectivii din Mîndruțoc și Cîcrl. Numai cu două zile în urmă în comuna lor a fost inaugurat noul cîmin cultural.

Două care alegorice, dintre care unul cu produse pom-viticol, vestesc apropierea de tribună a colectivistilor din Sîrla. Ei raportează partidului și guvernului despre însemnatele succese obținute în sporierea producției și creșterea animalelor, aduc prinos de recunoștință pentru viața lor ferice de astăzi. În acest an, gospodăria colectivă din Sîrla a împărțit membrilor săi avansuri bănești în valoare de peste un milion de lei. Acesta este rezultatul progresului pe care l-a înfăptuit gospodăria colectivă în înfărtarea ei organizatorico-economică.

Prin fața tribunei trec grupuri de colectivisti din Galșa, Mișca, Măderat, Vinga, Imbrăcși în frumoase costume naționale. Coloana demonstrațiilor continuă cu harnicii colectivisti din Dorobanți, fruntași pe ralon în obținerea recoltelor bogate.

Măiestria artiștilor-amatori

Fanfara întoneacă o cunoscută melodie bănețeană. În ritmul celului melodii, îmbrăcați în minunate costume naționale românești și ale minorităților naționale concocultoare, pătrund în piața un mare număr de dansatori. Sînt adunați aici cei mai buni dansatori din formațiile artistice de amatori din întreprinderile și instituțiile arădene. Dosărurați în șiruri, într-o alinare perfectă, tinerii artiști amatori execută o frumoasă suită de jocuri populare. O bălăre în tobă, o mișcare scurtă și precisă și dansatorii înscriu cu trupurile lor cuvintele 23 August, cea mai scumpă sărbătoare a poporului nostru, ziua eliberării de sub jugul fascist.

Demonstrația dansatorilor a impresionat prin frumusețea rar, înfîntă în costumele naționale, prin execuția perfectă a jocurilor. Ei au demonstrat o dată în plus măiestria artiștilor amatori, care, în cadrul cluburilor, în afara orilor de producție, contribuie prin activitatea culturală la ridicarea nivelului cultural al maselor, mobilizează oamenii muncii la înfăptuirea sarcinilor pe care partidul nostru le pune în fața acestora, contribuie la educarea tinerilor în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar.

Trec sportivii

Ultima coloană a oamenilor muncii de pe ogoare a părăsit piața statului, făcînd loc coloanei de sportivii. Declarația sportivilor este deschisă de o formație de motocicliști de la asociația sportivă ICA. Un grup de tineri sportivi poartă steaguri multicolore reprezentînd culorile celor 42 de asociații sportive din orașul Arad. Cu fețe radiale de vogașe și optimism, sportivii arădeni, oțelii pe terenurile de sport, participă cu entuziasm la cea mai mare sărbătoare a poporului nostru, ziua de 23 August, raportînd cu mîndrie partidului despre minunatele succese obținute în sport și la locul de muncă. În această zi măreață

IN CLĂȘCU: Feroviarii d-o-lă-Depoul de locomotive trecînd prin fața tribunei.



Un număr jec de doi execută formația de dansatori în fața tribunei.

Cuvîntarea tov. Ioan Baba

(Urmare din pag. 1-a)

gîndurile sportivilor arădeni se îndreaptă cu recunoștință și încredere către P.M.R. care îndrumă și sprijină permanent dezvoltarea și continuarea marșului de cultură fizică și sport în patria noastră liberă. „Fruntăși în producție și în sport”, iată bilanțul pe care sportivii arădeni îl raportează azi partidului, trebind prin fața tribunei.

În rîndurile participanților la demonstrație remarcăm sportivi dintre cei mai buni, campioni republicani sau regionali care au reprezentat cu cinste patria noastră la diferite competiții la care au luat parte.

Prin grăzi părințească cu care partidul îi înconjoară, sportivii noștri au astăzi la dispoziție o puternică bază materială în toate ramurile de activitate sportivă, cadre numeroase cu o bună pregătire tehnico-teorică și rîndre măiestria sportivă pe treptele cele mai înalte. Numărul tinerilor care au îndrăguit sportul este din zi în zi mai mare. Numai în anul acesta 18.000 de tineri au participat la 32 de concursuri atletice. La startul diferitelor întreceri s-au alinați în anul acesta 79.000 de tineri.

Coloana sportivilor pare fără sfîrșit. Dar față că în ziua sărbătoarei împodobită și-a făcut apariția un frumos car alegoric aparținînd asociației columbofililor. În fața tribunei, un semin 500 de porumbel, simbol al păcii și prieteniei între popoare, își lasă zburul către albastrul cerului. E o privilegiu minunată, înfăltitoare.

Rînd pe rînd trec prin fața tribunei într-o alinare perfectă sportivii asociațiilor UTA, UVA (Amef), CFR, Voința, ICA, Tebala, Fabrica de zăhăr și din celelalte asociații sportive. O frumoasă demonstrație de gimnastică face în fața tribunei membrii secției de gimnastică a asociației sportive UVA (Amef).

De timp de cîteva ore au trecut în coloana nesfîrșite, prin fața tribunei, oameni al muncii din fabricii și uzine, din instituții și de pe ogoare, pionieri, dansatori și sportivi. Mulțimea și-a exprimat dragostea față de partid, față de patria noastră scumpă, Republica Populară Română, dragostea și atașamentul față de Uniunea Sovietică, bastionul păcii, față de puternicul lagăr al păcii și socialismului, față de toate popoarele lumii, care lupă pentru pace și progres.

Demonstrația oamenilor muncii din orașul și raionul Arad a însemnat un minut al prilej de trecere în revistă a succeselor obținute în lupta pentru construirea socialismului, o caldă manifestare de dragoste pentru partidul și guvernul nostru, Oamenii muncii arădeni și-au manifestat hotărîrea de neclintită de a lupta cu eforturi înzestrate pentru traduce în viață a mărețului program de înflorire a patriei, elaborat de Congresul al III-lea al partidului.

În Clășcu: Feroviarii d-o-lă-Depoul de locomotive trecînd prin fața tribunei.

deschise de Congresul al III-lea al P.M.R. oamenii muncii din orașul și raionul Arad, români, maghiari, germani, sîrbi și de alte naționalități, înfrățiți în lupta comună pentru înflorirea patriei, au împlinit cu un puternic avînt în muncă marea sărbătoare a eliberării.

Antrenați în întrecerea socialistă, colectivele întreprinderilor arădene au dobîndit succese însemnate în realizarea și depășirea planului pe 1960, în ridicarea productivității muncii, reducerea prețului de cost, în îmbunătățirea calității produselor. Astfel, în primele 7 luni ale anului s-au realizat peste 19.500.000 lei economii la prețul de cost.

Colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni al uzinei de vagoane „Gheorghe Dimitrov” a îndeplinit planul de producție, pe primele 7 luni ale anului 1960 în proporție de 100,36 la sută. Colectivul uzinei „Iosif Ranghel” și-a depășit sarcina de plan la toți indicii. Este demn de remarcat că productivitatea muncii a crescut cu 18,4 la sută, față de aceeași perioadă a anului trecut. Harnicii muncitori de la Depoul de locomotive CFR și-au îndeplinit angajamentele luate în cîntecul mării sărbători remorcinđ un număr de 60 de trenuri cu combustibil rezultat din economiile pe luna august. Muncitorii textilisti de la uzinele „30 Decembrie”, au dat peste plan 238.000 m.p. țesături finite. Beneficiul realizat peste plan pe primele 7 luni ale anului se ridică la peste 2.000.000 lei.

Rezultate bune au obținut și celelalte întreprinderi. Lupînd cu perseverență pentru aplicarea în viață a hotărîrilor partidului, gospodăriile agricole de stat și gospodăriile agricole colective din raionul Arad au obținut și în acest an recolte îmbelsugate. GAS Vladimirescu a dat în acest an peste plan 102 tone grîu. Colectivii din Mașca au recolat 2.050 kg grîu la ha, cel din Dorobanți 2.287 de kg, cel din Cișinău 1.800 kg și cel din Cîcrl 1.500 kg.

Poporul nostru este conștient că toate marile sale realizări în fîurirea vieții noi se datorează faptului că are un asemenea conducător încrecat cum este partidul nostru, care se călăuzește cu consecvență neabătută după alobimuragale învătături — a lui Marx, Engels, Lenin — și se inspiră din tezaurul mișcării comuniste mondiale, din experiența glorioasă a P.C.U.S.

Caracteristica esențială a vremurilor noastre este continuarea dezvoltării și întăririi uriașelor forțe ale socialismului, progresul și păcii. Popoarele lumii acordă cea mai înaltă prețuire politică externă a Uniunii Sovietice, inițiativaților sale neobosite de pace, propunerilor sale pentru destinarea internațională și dezarmare. Activitatea perseverență a țărîrilor socialiste în scopul asigurării și consolidării păcii au un puternic răsuns în conștiința a milioane de oameni de pretutindeni.

Poporul nostru sperînd din foață inima politică externă a țării noastre — politica de mișcare a încordării internaționale, de demascare și zdrobire a oricărui unoltrii ale curenturilor agresive, de promovare a coexistenței păcii, de înfăptuire a dezarmării generale și totale, de statornicie a unei păci trainice.

Sîrns uniți în jurul încrecatului nostru cîrcaci, Partidul Muncitoresc Român, în frunte cu tov. Gh. Gheorghe-Dej, să ne înzecim eforturile pentru a obține noi victorii în dezvoltarea și înflorirea patriei socialiste, spre a nu aduce înfrîngerea contribuție la lupta pentru triumful cauzei păcii și socialismului. (Text prescurtat)

Sărbătorirea zilei de 23 August în Capitală

Telegrame externe

Tradiționala paradă militară și marea demonstrație a oamenilor muncii din Capitală cu ocazia celei de-a 16-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist

In dimineața zilei de 23 August a avut loc în Piața Stalin din Capitală tradiționala paradă militară și marea demonstrație a oamenilor muncii din București cu ocazia celei de-a 16-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist.

Piața, împodobită sărbătoreste cu girlande de flori și verdează, cu sule de steaguri tricolore și roșii, era dominată de marile tablouri ale învățătorilor proletariatulului mondial Marx, Engels, Lenin. Deasupra tribunei centrale se afla o mare stea a Republicii Populare Române sub care era înscrisă memorabila dată — 23 August. De o parte și de alta a stelei — datele festive 1944-1960. În soțiile de urare „Trăiască 23 August, ziua eliberării României de sub jugul fascist”.

In tribune se aflau membri ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului și ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, conducătorii organizațiilor obștești, generali și ofițeri superiori, ac-

tivi și de rezervă ai forțelor noastre armate, foști comandanți de mari unități în războiul antifascist, numeroși fruntași în muncă din întreprinderile Capitalei, academicieni și alți oameni de știință, artă și cultură, ziaristi români și corespondenți ai presei străine, oaspeți de peste hotare.

In tribuna rezervată corpului diplomatic au luat loc șefii misiunilor diplomatice acreditate la București, atașajii militari și alți membri ai corpului diplomatic.

In piață erau alinate trupe ale forțelor noastre armate.

Cel prezenți au primit cu puternice aplauze, cu aclamații îndelungate pe conducătorii partidului și guvernului. La ora 8 în tribuna centrală au luat loc tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioroș, Dumitru Coltu, Leonte Răutu, Ștefan Volteac.

Mihai Dălea, Janoș Fazekas, Alexandru Biriădeanu, Florian Dănălahe.

Sunete prelungi de trompete au vestit începerea festivității. Intr-o mașină deschisă seosele în Piața Stalin ministrul Forțelor Armate ale R.P. Românie, general de armată Leontin Sălăjan, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R. Trupele alinate în piață prezintă onorul.

Comandanții parăzilor militare general locotenent Marcu Stan, prezintă raportul.

Ministrul Forțelor Armate, însoțit de comandanții parăzilor, trece apoi în revistă trupele și le felicită călduros cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist. În piață răsună puternice urale.

Generalul de armată Leontin Sălăjan urcă apoi în tribuna oficială de unde în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și al guvernului Republicii Populare Române, rostește cuvântul de salut.

Recepția cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a eliberării României

In seara zilei de 23 August, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române, tovarășul Chivu Stoica, a oferit o recepție în saloanele Consiliului de Miniștri, cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist.

La recepție au luat parte tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioroș, Dumitru Coltu, Leonte Răutu, general de armată Leontin Sălăjan, Ștefan Volteac, Mihai Dălea, Janoș Fazekas, Alexandru Biriădeanu, Anton Molescu, Mihail Ralea, Avram Bunacu, membri ai C.C. al P.M.R., al guvernului și al Prezidiului Marii Adunări Naționale, conducătorii ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor obștești, generali și ofițeri superiori activi și de rezervă ai forțelor noastre armate, foști comandanți de mari unități în războiul antifascist, activiști ai organelor centrale de partid și de stat, deputați ai Marii Adunări Naționale, academicieni și alți oameni de știință și cultură, ziaristi.

Au participat membri ai corpului diplomatic.

La recepție au luat parte, de asemenea, oaspeți de peste hotare.

In timpul recepției președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Românie, tovarășul Chivu Stoica, a rostit un toast Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

(Agerpres)

Mesajul adresat de N. S. Hrușciov participanților la Olimpiada de la Roma

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS anunță: Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, a adresat un mesaj participanților la cea de-a 17-a ediție a Jocurilor olimpice, care se deschide la 25 august în capitala Italiei.

Fie că cea de-a 17-a ediție a Jocurilor olimpice să contribuie la întărirea continuă a legăturilor prietenești între sportivii diferitelor țări, se spune în mesaj.

In numele guvernului Uniunii

Sovietice și în numele său personal, N. S. Hrușciov salută pe reprezentanții tineretului sportiv din lume.

Guvernul sovietic, se spune în mesaj, acordă o mare însemnătate înfățișării sportivilor din diferite țări și le acordă un sprijin multilateral. Sistemul convins că cea de-a 17-a ediție a Jocurilor olimpice va constitui un nou pas pe calea întăririi încrederii și prieteniei dintre popoarele tuturor țărilor.

Comunicatul Agenției TASS

MOSCOVA 24 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat la 21 august 1960, la Moscova au fost aduse viațuile care pentru prima oară în istorie s-au înnoțat dintr-un zbor în spațiul cosmic.

După cum s-a mai anunțat, la bordul celei de-a doua nave cosmice satelit sovietice au fost trimiși câinii Strelka și Belka.

In afară de acestea, în cursul zborului, cu ajutorul unui sistem autonom instalat la bord se înregistrau neîntrerupt variațiile datelor fiziologice la animalele de experiență.

Blocurile de emulsie fotografică și întregul aparat pentru cercetări științifice au fost redate pe Pământ la bordul navei.

Sistemul de televiziune instalat la bordul navei satelit a furnizat multe informații valoroase înregistrate sub formă de filme. Înregistrarea imaginilor era sincronizată cu mare precizie cu înregistrările informațiilor teletactice, ceea ce permite să se compare observațiile directe asupra animalelor cu datele obiective referitoare la variațiile funcțiilor fiziologice, care au fost transmise pe Pământ cu ajutorul sistemului teletactic.

Calculule suplimentare referitoare la elementele orbitei celei de-a doua nave satelit sovietice au confirmat că zborul, acestuia a decurs tot timpul pe o orbită extrem de apropiată de cea stabilită prin calcul.

După cum s-a mai anunțat, evidența precisă a diferiților factori care influențează asupra plasării și coborârii unei nave cosmice, prelucrarea continuă de către mașina electronică de calcul a rezultatelor obținute prin măsurarea elementelor orbitei și a evidența variațiilor acesteia, au permis să se efectueze cu mare precizie aterizarea navei.

In cursul zborului și după aterizarea navei cosmice, precum și a conținutului capatului din aceasta, radioamplificatorul special instalat la bordul navei și la conținut au emis semnalele radio. Acest fapt a permis să se rezeze neîntrerupt poziția navei și a conținutului, să-i urmărească până la locul de aterizare.

Starea tuturor „pasagerilor” navei este bună.

Programul cercetărilor științifice și a măsurătorilor a fost îndeplinit. In momentul de față datele culese sînt în curs de prelucrare și studiere multilaterală.

Informațiile științifice erau memorate și transmise pe Pământ în urma unei comenzi. Informațiile memorate se transmiteau pe Pământ după fiecare revoluție a navei în jurul Pământului, precum și în preajma aterizării.

In afară de aceasta, în cursul zborului, cu ajutorul unui sistem autonom instalat la bord se înregistrau neîntrerupt variațiile datelor fiziologice la animalele de experiență.

Blocurile de emulsie fotografică și întregul aparat pentru cercetări științifice au fost redate pe Pământ la bordul navei.

Sistemul de televiziune instalat la bordul navei satelit a furnizat multe informații valoroase înregistrate sub formă de filme. Înregistrarea imaginilor era sincronizată cu mare precizie cu înregistrările informațiilor teletactice, ceea ce permite să se compare observațiile directe asupra animalelor cu datele obiective referitoare la variațiile funcțiilor fiziologice, care au fost transmise pe Pământ cu ajutorul sistemului teletactic.

Calculule suplimentare referitoare la elementele orbitei celei de-a doua nave satelit sovietice au confirmat că zborul, acestuia a decurs tot timpul pe o orbită extrem de apropiată de cea stabilită prin calcul.

După cum s-a mai anunțat, evidența precisă a diferiților factori care influențează asupra plasării și coborârii unei nave cosmice, prelucrarea continuă de către mașina electronică de calcul a rezultatelor obținute prin măsurarea elementelor orbitei și a evidența variațiilor acesteia, au permis să se efectueze cu mare precizie aterizarea navei.

In cursul zborului și după aterizarea navei cosmice, precum și a conținutului capatului din aceasta, radioamplificatorul special instalat la bordul navei și la conținut au emis semnalele radio. Acest fapt a permis să se rezeze neîntrerupt poziția navei și a conținutului, să-i urmărească până la locul de aterizare.

Starea tuturor „pasagerilor” navei este bună.

Programul cercetărilor științifice și a măsurătorilor a fost îndeplinit. In momentul de față datele culese sînt în curs de prelucrare și studiere multilaterală.

Cuvîntul tovarășului Chivu Stoica

Dragi tovarășii, stimați oaspeți, sărbătorim azi memorabila zi de 23 August — ziua eliberării României de sub jugul fascist, cea mai mare sărbătoare a poporului român. Cu 16 ani în urmă, în această zi glorioasă, înscrisă cu litere de aur în istoria poporului nostru, forțele patriotice nobile conduse de P.C.R. au înfrupt insuccesul armat, răsturnînd dictatura militară — fascistă. Armata română a înfruns armele împotriva Germaniei hitleriste luînd cu eroism alături de glorioasa armată sovietică eliberatoare pentru a lungura forțelor hitleriste de pe întregul teritoriu al țării noastre, iar anul, dincolo de hotarele României, pînă la victoria finală asupra fascismului.

Sub conducerea înțeleaptă și fermă a partidului, oamenii muncii au pus cănet pentru întredarea regimului de exploatare și asigurare, pășind pe calea construirii socialismului; devenind stăpîn pe soarta sa, poporul român își făurește viața fericită și îmbelșugată.

Sărbătorim cea de-a 16-a aniversară a eliberării patriei în condițiile unui puternic entuziasm și avînt, prilejuit de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., eveniment istoric în viața partidului și a întregului nostru popor.

Succesele obținute în cîntecă zilei de 23 August și elanul cu care oamenii muncii luptă pentru îndeplinirea și depășirea planului de dezvoltare a economiei, pentru înflorirea culturii și științei, constituie o dovadă grăitoare a faptului că programul mareț adoptat de Congres a devenit cauza scumpă a poporului muncitor.

In lupta pentru desăvîrșirea construcției socialiste, țara noastră se bucură de ajutorul frățesc, multilateral al Uniunii Sovietice, de avantajele colaborării și întraajutorării cu celelalte țări socialiste. Fiecare nou succes pe care-l înregistrăm în lupta pentru desăvîrșirea construcției socialiste, contribuie la întărirea continuă a forțelor de rezistență a lagărului socialist. Dincolo de hotarele României, pînă la victoria finală asupra fascismului.

Conștient că o activă contribuție la amărarea păcii și a muncii creatoare a noilor condiții de existență de pace a tuturor țărilor Republicii Populare Române, în strînsă unitate cu Uniunea Sovietică și celelalte țări ale lagărului socialist, milităm pentru promovarea principiilor coexistenței pașnice între state cu sisteme sociale diferite, pentru realizarea dezarmării generale și totale, pentru dezvoltarea lecțiilor economice și culturale între toate țările, pentru întărirea unei păci trainice în întreaga lume. Aceasta este linia pe care o urmează și o va urma și pe viitor cu consecvență în relațiile internaționale Republicii Populare Române.

Ridic paharul în sănătatea oamenilor muncii din țara noastră, care sub steagul marxism-leninismului, conduc de partid făurească viața nouă, socialistă:

— Pentru înflorirea continuă a scumpel noastre patrii, Republicii Populare Române;

— Pentru unitatea de nezoncruincat a lagărului socialist; pentru prietenia frățească între poporul român și popoarele Uniunii Sovietice, popoarele tuturor țărilor lagărului socialist;

— În sănătatea oaspeților noștri dragi, a tuturor prietenilor poporului român;

— Pentru pace și colaborare între popoare.

— Trăiască puternic lagărul socialist — bastionul de neclintit al păcii și socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică!

— Trăiască Partidul Muncitoresc Român, conducătorul încercat al poporului, organizatorul și inspiratorul tuturor victoriilor noastre!

— Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român!

— Trăiască guvernul Republicii Populare Române!

— Trăiască și înflorească scumpă noastră patrie — Republica Populară Română!

— Urat!

Fanțara militară întonează imnul de stat al R.P. Românie. Se trag 21 de salve de artilerie în semn de salut pentru marea sărbătoare națională a poporului nostru. Se aud puternice urale ale oaspeților.

A urmat apoi parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Capitală.

Marea demonstrație de 23 August din Capitală a arătat încă o dată cu putere hotărîrea oamenilor muncii de a îndeplini mărețele sarcini trasate de Congres al III-lea al P.M.R., de a apăra curerile revoluționare ale poporului muncitor și măreața cauză a păcii.

Cuvîntarea tovarășului general de armată Leontin Sălăjan

Tovarășii,

In numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și al guvernului Republicii Populare Române vă aduc un cald salut cu prilejul zilei de 23 August, marea sărbătoare națională a poporului nostru, ziua eliberării României de sub jugul fascist.

In urmă cu 16 ani, în condițiile luptelor zdrobitoare date de glorioasa armată sovietică forțelor armate hitleriste, Partidul Comunist Român a organizat și înfăptuit insurecția armată care a dus la răsturnarea dictaturii militarofasciste. În lăstrea României din criminalul război antisovietic și alăturarea ei ca aliație antisovietică în frunte cu Uniunea Sovietică.

La chemarea Partidului Comunist Român, armata română care clocotea de ură împotriva cilicilor fascistelor și a oceanurilor hitleriste, a întors armele împotriva dusmanului controrolului. Înpreună cu forțele patriotice populare, a luptat cu elan pentru victoria insurecției din august 1944.

Insurecția armată a constituit o cîntecă istoric în viața poporului nostru; ea a marcat începutul revoluției populare, care a dus la instaurarea regimului democrat-popular, la înflorirea ordinii socialist.

Alături de eroica armată sovietică eliberatoare, oaspeții și ofițerii români au luptat vitejește pentru eliberarea patriei noastre și au continuat cu același elan lupta dincolo de hotarele țării, pînă la victoria finală asupra fascismului german.

Prin singele vărsat în comuz pe frontul antifascist de către oaspeții sovietici și români a fost peccăruță pe vezi frăția de arme româno-sovietică, expresia a prieteniei și alianței de nezoncruincat dintre poporul român și poporul sovietic.

Poporul nostru poartă o vie recunoștință marelui popor sovietic și glorioaselor sale armate care ne-au acordat un ajutor internaționalist, frățesc, pentru scuturarea jugului fascist.

Vom purta veșnic în inimile noastre amintirea bravilor luptătorilor din rîndul formațiilor de luptă patriotice și ai unităților noastre militare, care și-au vărsat singele pentru eliberarea patriei, pentru zdrobirea Germaniei hitleriste.

Ziua de 23 August a fost înfrimată anul acesta de oameni muncii de la oraș și săte într-un puternic avînt generat de însuflețitorul program elaborat de cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român — eveniment de însemnătate deosebită în viața partidului și poporului nostru.

Congresul a făcut bilanțul unei perioade de mari realizări în decursul căreia socialismul a învins în patria noastră și intră într-o nouă etapă, etapa desăvîrșirii construcției socialiste.

Cea de-a 16-a aniversară a zilei de 23 August este un prilej de trecere în revistă a mărețelor realizări care ilustrează urașu putere creatoare a poporului muncitor, eliberat de exploatare, cons-

cient că este singurul stăpîn al bogățiilor țării și că muncește pentru înflorirea patriei sale, pentru bunăstarea și fericeia sa.

Sub conducerea încercată a partidului s-au obținut mari victorii pe calea industrializării socialiste a țării, a transformării socialiste a agriculturii, a înfăptuirii revoluției culturale. An de an a crescut nivelul de trai material și cultural al celor ce muncesc.

A devenit tot mai puternică alianța muncitoare-socialistă. S-a cimentat și mai mult unitatea și prietenia frățească între poporul român și minoritățile naționale, s-a înărit conținuul statului nostru democrat-popular.

Insuflețit de mărețele perspective ce li se deschid poporul nostru a trecut la desăvîrșirea construcției socialiste. In înfăptuirea acestei opere, noi ne bucurăm de puternicul sprijin pe care ni-l acordă Uniunea Sovietică, de roadele colaborării și întraajutorării frățești dintre țara noastră și celelalte țări ale lagărului socialist.

Prietenia și alianța indeructibilă cu Uniunea Sovietică și cu popoarele celorlalte țări socialiste, înărirea continuă a unității și coeziunii lagărului socialist — sînt la temelia politicii externe a partidului și guvernului nostru.

Poporul român aduce contribuția sa la lupta pentru menținerea și înărirea păcii în lume pentru rezolvarea pe cale pașnică a tuturor problemelor internaționale litigioase, pronunțîndu-se cu hotărîre pentru dezarmarea generală și totală.

Statul nostru promovează cu consecvență principiile coexistenței pașnice și colaborării internaționale cu toate țările, indiferent de ordinea lor socială. Pentru oamenii muncii din țara noastră constituie un puternic izvor de încredere faptul că în epoca actuală, cînd raportul de forțe pe arena internațională s-a schimbat radical în favoarea socialismului și păcii, s-a creat posibilitatea preînțîmpinării unui nou război mondial.

Partidul, guvernul, poporul nostru nu trec însă cu vederea existența cucerilor imperialiste agresive, care continuă goana înarmărilor, mențin și dezvoltă baze militare, se dedău țării la acele provocatoare împotriva țărilor socialiste și a celor țări iubitoare de pace. De aceea, Republica Populară Română, militînd cu toate forțele pentru apărarea consecvență a păcii, își menține mereu trează vigilența față de unelirile agresive ale imperialismului.

Armata noastră populară, fărâșită și educată de partid, stă neclintit de strajă independentă și suverană față de patriea noastră, cuceririlor revoluționare ale oamenilor muncii. Înpreună cu armatele celorlalte state participante la tratatul de la Varșovia, forțele armate ale Republicii Populare Române îndeplinesc nobila misiune de apărare a securității și integrității țărilor socialiste și a cauzei păcii.

Sărbătorim cea de-a 16-a aniversară a eliberării de sub jugul fascist, oamenii muncii, strîns uni-

nit în jurul Partidului Muncitoresc Român și a Comitetului său Central, în frunte cu tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej. În consacră întreaga lor putere de muncă, energia creatoare, inițiativa și talentul pentru îndeplinirea prevederilor planului de 6 ani, măreț program de luptă pentru continuă înflorire a scumpel noastre patrii.

— Trăiască 23 August, ziua eliberării României de sub jugul fascist!

— Trăiască puternic lagărul socialist — bastionul de neclintit al păcii și socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică!

— Trăiască Partidul Muncitoresc Român, conducătorul încercat al poporului, organizatorul și inspiratorul tuturor victoriilor noastre!

— Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român!

— Trăiască guvernul Republicii Populare Române!

— Trăiască și înflorească scumpă noastră patrie — Republica Populară Română!

— Urat!

Fanțara militară întonează imnul de stat al R.P. Românie. Se trag 21 de salve de artilerie în semn de salut pentru marea sărbătoare națională a poporului nostru. Se aud puternice urale ale oaspeților.

A urmat apoi parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Capitală.

Marea demonstrație de 23 August din Capitală a arătat încă o dată cu putere hotărîrea oamenilor muncii de a îndeplini mărețele sarcini trasate de Congres al III-lea al P.M.R., de a apăra curerile revoluționare ale poporului muncitor și măreața cauză a păcii.

Sărbătorirea zilei de 23 August peste hotare

MOSCOVA 24 Corespondentul Agerpres transmite: Presa sovietică din 23 August publică numeroase materiale consacrate celei de-a 16-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist.

Sub titlul „România pe drumul desăvîrșirii construcției socialiste”, ziarul „Pravda” publică un amplu articol somnat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.R. Articolul este însoțit de o fotografie a noului cartier de locuințe din București, Floreasca. In ziarul „Izvestia” a apărut articolul tovarășului Alexandru Biriădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, intitulat „Umar la umăr”.

Toate celelalte zile din Moscova publică articole semnate de ziaristi români, precum și de ziaristi sovietici care no-au vizitat țara.

Nicolae Guină, ambasadorul R.P. Românie în Uniunea Sovietică, a vorbit la postul de televiziune Moscova despre realizările oamenilor muncii din R.P. Românie.

BRATISLAVA 24 (Agerpres). — Coteka anunță: — La Bratislava a avut loc o seară festivă organizată cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a eliberării României. Franțesk Denes, membru al Comitetului Central al Partidului

Comunist Slovac, membru al Prezidiului Consiliului Național al Slovaciei, a vorbit despre succesele obținute de poporul român de la eliberarea țării de sub jugul fascist.

Au fost prezentate apoi filmele românești „Vulturii Dunării” și „Homo Sapiens”.

VARSOVIA 24 PAP anunță: Ziarele poloneze consacără marzi editoriale și articole sărbătorii naționale a poporului român, cea de-a 16-a aniversară a eliberării țării de sub jugul hitlerist. Ziarul „Trybuna Ludu” publică un articol în care subliniază importanța succesele obținute de poporul român sub conducerea Partidului Muncitoresc Român în construirea socialismului și scoate în evidență numeroasele înfrimări de pace ale guvernului român.

PHENIAN 24 (Agerpres). — Agenția Centrală Telegrafică Coreeană anunță: — Toate ziarele din R.P.D. Coreeană salută în articolele și editorialele lor ziua de 23 August, sărbătoarea națională a poporului român, Ziarele „Nodun Simun” și „Minclju Clouson” publică pagini speciale cuprînzînd articole, reportaje, fotografii înfățișînd marile realizări ale poporului român în industrie, agricultură, știință și cultură”. Sub titlul „Marea

sărbătoare a poporului român”, „Minclju Clouson” publică un articol semnat de tovarășii Ion Gheorghe Maurer, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P. Românie.

SOFIA 24 (Agerpres). — Cu prilejul zilei de 23 August, presa bulgară publică numeroase materiale și articole redacționale în care subliniază realizările oamenilor muncii din România în construirea vicii noi, urîndu-le succese și mai mari.

PARIS 24 Corespondentul Agerpres transmite: — Cu prilejul zilei de 23 August, sărbătoarea națională a poporului român, ministrul Republicii Populare Române în Franța, C. Nicuță, a oferit o recepție în saloanele legației romine din Paris. La recepție au participat reprezentanți ai Ministerului Afaerilor Externe și ai Franței și ai Ministerului pentru probleme economice.

BUDAPESTA 24 Corespondentul Agerpres transmite: — In dimineața zilei de 23 August colectivul ambasadei R.P. Românie la Budapesta, în frunte cu Vasile Poșegăcanu, ambasador extraordinar și plenipotențiar, a deus corone la Monumentul Eroilor Sovietici din Budapesta, la Cimitirul Eroilor din Rakoskoc și la Monumentul Eroilor Români căzuți pentru eliberarea Ungariei.

Incheierea Congresului Partidului socialist popular din Cuba

HAVANA 23 (Agerpres), TASS anunță: La 21 august delegații la Congresul al VIII-lea al Partidului socialist popular din Cuba au încheiat discutarea tuturor problemelor de pe ordinea de zi. Blas Roca, secretar general al Partidului socialist popular din Cuba a rostit cuvîntul de închidere.

Congresul nostru, a subliniat el, s-a desfășurat sub lozincă internaționalismului proletar. La Congres au fost ascultate mesajele și cuvîntările reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești frățești din diferite țări ale lumii. Ele exprimă sprijinul umanitar față de revoluția cubană și solidaritatea cu poporul țării noastre care duce o luptă istopică pentru independența și progresul patriei.

Blas Roca a subliniat că revoluția cubană se dezvoltă și se întărește datorită internaționalismului proletar — această forță a rîșnit în lupta împotriva imperialismului, pentru libertate și pace. Tocmai de aceea, a spus el, imperialismul și țachii lor se străduiesc și continuă să se străduiască ca sub fel de fel de pretexte să distrugă internaționalismul proletar, prezentîndu-i printre altele drept antiimperialism.

Cu cît mai strîns vor fi contacte între partidele marx-leniniste, cu cît mai trainic va fi unitatea forțelor lor, a afirmat Blas Roca. In continuare, cu cît mai repede va fi desfrîntată dominația imperialistă în lume, cît mai repede vor dispărea păsările colonialismului și vor fi lichidate forțele războiului, cu cît mai repede vor fi asigurată pacea, fericeia și progresul popoarelor, triumful socialismului în întreaga lume.

— Pentru înflorirea continuă a scumpel noastre patrii, Republicii Populare Române;

— Pentru unitatea de nezoncruincat a lagărului socialist; pentru prietenia frățească între poporul român și popoarele Uniunii Sovietice, popoarele tuturor țărilor lagărului socialist;

— În sănătatea oaspeților noștri dragi, a tuturor prietenilor poporului român;

— Pentru pace și colaborare între popoare.

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studierea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei au fost așezate blocuri de emulsie fotografică nucleară groasă în greutate totală de circa 60 kg. Într-unul din blocurile de emulsie fotografică era prevăzută dezvoltarea emulsiilor direct la bordul navei.

— Pentru cercetarea nucleelor ușoare și grele în radiația cosmică primară;

— Pentru studiarea radiației X și radiației ultraviolete emise de soare;

— Pentru înregistrarea nivelurilor (dozelor) de radiație cosmică în conținutul pentru viață.

Pe bordul navei